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            κ. Γ. ΛΑΖΑΡΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι αφορά στο Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, καταβάλλεται, κάθε φορά, η κατά το μέγιστο δυνατή 
προσπάθεια, τόσο για την εφαρμογή ενός αποτελεσματικού και συνεκτικού σχεδιασμού 
αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, όσο και για την πλήρη ετοιμότητα του 
πυροσβεστικού Σώματος σε κάθε αντιπυρική περίοδο, μέσω της ενίσχυσης  του με αξιόμαχο 
πυροσβεστικό προσωπικό και τα απαιτούμενα μέσα. 

Αφετηρία του επιχειρησιακού σχεδιασμού για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών που 
υλοποιεί σε καθημερινή βάση το Πυροσβεστικό Σώμα, είναι ο χάρτης πρόγνωσης κινδύνου 
πυρκαγιάς που εκδίδεται από επιστημονική ομάδα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας. Για την έκδοση του χάρτη α) συλλέγονται και επεξεργάζονται στοιχεία σχετικά 
με την καθημερινή εξέλιξη των δασικών πυρκαγιών στη χώρα μας, β) τα δεδομένα αυτά 
αναλύονται με τη βοήθεια γεωγραφικών συστημάτων πληροφοριών, έτσι ώστε να υπάρχει 
δυνατότητα συσχέτισής τους με άλλα δεδομένα, γ) παράγονται χάρτες δεικτών βλάστησης 
ανά 15-μερο (Normalized Difference Vegetation Index, Relative Greenness, Departure from 
Average Greenness) μετά από επεξεργασία διαθέσιμων σειρών δορυφορικών εικόνων MODIS 
Terra, δ) συλλέγονται, αναλύονται και επεξεργάζονται μετρήσεις από τους μετεωρολογικούς 
σταθμούς της ΕΜΥ, ε) υπολογίζονται σε καθημερινή βάση, ως χρήσιμες πρόσθετες 
πληροφορίες, με τη βοήθεια γεωγραφικών συστημάτων πληροφοριών και άλλων λογισμικών, 
ο Δείκτης Κινδύνου Καιρού Δασικών Πυρκαγιών της Καναδικής Υπηρεσίας (Forest Fire 
Weather Index-FFWI) και ο Δείκτης Πιθανότητας Ανάφλεξης της Δασικής Υπηρεσίας των 
ΗΠΑ. 

Ο επιχειρησιακός έλεγχος του Πυροσβεστικού Σώματος στην περίπτωση συμβάντων 
υποστηρίζεται από πληροφοριακό σύστημα το οποίο χρησιμοποιεί ψηφιακά γεωγραφικά 
υπόβαθρα. Δεν υπάρχουν προβλήματα λειτουργίας του συστήματος, βελτιώσεις μπορούν να 
γίνουν όπως άλλωστε σε κάθε πληροφοριακό σύστημα. 

Σε ότι αφορά στα συστήματα πυρανίχνευσης για τα οποία αρκετές πρωτοβουλίες 
έχουν αναληφθεί στο παρελθόν από διάφορους φορείς καθώς και στις νέες που έρχονται στο 
φως της δημοσιότητας κατά καιρούς, επισημαίνεται ότι α) το Πυροσβεστικό Σώμα δεν διαθέτει  
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ανάλογο σύστημα και β) τα συστήματα αυτά σχετίζονται με το χρόνο αναγγελίας της 
πυρκαγιάς, ο οποίος στις αστικές περιοχές, όπου ο κίνδυνος είναι υψηλότερος, είναι μικρός, 
όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Πυροσβεστικού Σώματος. Αυτό οφείλεται στο δίκτυο 
των πυροφυλακίων, στη γεωγραφική διασπορά των πυροσβεστικών σταθμών και κλιμακίων, 
στις επίγειες και εναέριες περιπολίες που ενεργοποιούνται όταν υπάρχει αυξημένος κίνδυνος 
πυρκαγιάς και τέλος στην εξάπλωση της κινητής τηλεφωνίας. 

Τέλος, στο πλαίσιο του ευρύτερου σχεδιασμού του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη για την ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας και του Πυροσβεστικού Σώματος 
περιλαμβάνεται και η εξειδίκευση συστημάτων και εργαλείων που αξιοποιούν τις Τεχνολογίες 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών προκειμένου να αναβαθμιστεί η επιχειρησιακή τους 
ικανότητα. 

 

 Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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